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Êàæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â 10 áàëëîâ.

1. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü êâàäðàò 7×7 íà 5 ÷àñòåé òàê, ÷òîáû èç íèõ ìîæíî áûëî ñëîæèòü 3 êâàäðàòà

ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ öåëûõ ïëîùàäåé?

2. Èçâåñòíî, ÷òî a, b è c � êîðíè óðàâíåíèÿ x3 + px+ q = 0. Âû÷èñëèòå îïðåäåëèòåëü ìàòðèöû:a b c
c a b
b c a

 .

3. Íà ïëîñêîñòè äàíà ïàðàáîëà. Íàéäèòå ìíîæåñòâî òî÷åê ïëîñêîñòè, èç êîòîðûõ ïàðàáîëà âèäíà ïîä

ïðÿìûì óãëîì (ò.å. êàñàòåëüíûå, ïðîâåä¼ííûå èç ýòîé òî÷êè, ïåðïåíäèêóëÿðíû äðóã äðóãó).

4. Áèíàðíàÿ îïåðàöèÿ ∗: R × R → R óäîâëåòâîðÿåò ñîîòíîøåíèþ (a ∗ b) ∗ c = a + b + c äëÿ ëþáûõ

âåùåñòâåííûõ ÷èñåë a, b è c. Äîêàæèòå, ÷òî a ∗ b = a+ b äëÿ ëþáûõ âåùåñòâåííûõ a è b.

5. Íàçîâåì ïåðåñòàíîâêó ÷èñåë îò 1 äî N ¾èíòåðåñíîé¿, åñëè íèêàêîå ÷èñëî íå ñòîèò íà ñâîåì ìåñòå

(ai 6= i). Îáîçíà÷èì S(N) êîëè÷åñòâî ¾èíòåðåñíûõ¿ ïåðåñòàíîâîê ÷èñåë îò 1 äî N . Âû÷èñëèòå:

a) S(N);

á) lim
N→∞

S(N)
N ! .

6. Îïðåäåëèòå âñå âåùåñòâåííûå ÷èñëà k, äëÿ êîòîðûõ ñïðàâåäëèâî ñîîòíîøåíèå:

2∫
1

(1 + k lnx)xx
k+k−1dx = 15.

7. Äîêàæèòå, ÷òî:

a) ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî öåëûõ ÷èñåë, íå ïðåäñòàâèìûõ â âèäå ñóììû êóáîâ òð¼õ öåëûõ ÷èñåë

(ñðåäè êîòîðûõ ìîãóò áûòü ðàâíûå);

á) ëþáîå öåëîå ÷èñëî ïðåäñòàâèìî â âèäå ñóììû êóáîâ ïÿòè öåëûõ ÷èñåë (ñðåäè êîòîðûõ ìîãóò áûòü

ðàâíûå).

8. Ïóñòü n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êðàòíîå 4. Ïîñ÷èòàéòå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ áèåêöèé f : {1, . . . , n} →
{1, . . . , n} òàêèõ, ÷òî f(j) + f−1(j) = n+ 1 äëÿ âñåõ j = 1, . . . , n.

Ïðèìåð: äëÿ áèåêöèè f : (1, 2, 3, 4)→ (2, 4, 1, 3) îáðàòíîé áóäåò f−1 : (1, 2, 3, 4)→ (3, 1, 4, 2).

9. Èçâåñòíî, ÷òî P (x) � ìíîãî÷ëåí ñòåïåíè n òàêîé, ÷òî äëÿ âñåõ t ∈ {1, 2, 22, . . . , 2n} âåðíî P (t) = 1
t .

Íàéäèòå P (0).

10. Â ãðàôå G âñå âåðøèíû ñòåïåíè k. Ïðè ýòîì â G íåò òðåóãîëüíèêîâ è äëÿ ëþáûõ äâóõ âåðøèí, ó

êîòîðûõ íåò îáùåãî ðåáðà, íàéäóòñÿ ðîâíî äâå âåðøèíû, ñ êîòîðûìè åñòü îáùèå ð¼áðà ó êàæäîé èç

ýòèõ äâóõ âåðøèí. ×åìó ðàâíî êîëè÷åñòâî âåðøèí G?


